

Отзыв научного руководителя
на Федорову Анастасию Викторовну автора диссертации
«Кластерный подход в развитии строительной отрасли северных регионов
(на примере Республики Карелия)»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности
5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика
(экономика строительства и операции с недвижимостью)

Федорова Анастасия Викторовна, соискатель ученой степени кандидата экономических наук, избрала для диссертационного исследования актуальную тему, направленную на решение научных задач по развитию научно-методических и практических разработок, направленных на внедрение и использование новых организационных форм и методов производства в строительной отрасли. За счет кластеризации строительной отрасли региона происходит улучшение кадрового потенциала предприятий, включенных в структуру кластера, происходит снижение издержек производства, затрат на транспортные услуги и логистику, что в результате способствует формированию конкурентных преимуществ рынка строительных товаров, работ и услуг. Что в свою очередь должно способствовать стабильному развитию отрасли и росту доступности различных объектов строительства для всех участников экономического процесса.

Федорова Анастасия Викторовна, 1995 года рождения, в 2017 году окончила бакалавриат с отличием ФГБОУ ВО «Петрозаводский государственный университет» по направлению подготовки 08.03.01 «Строительство», в 2019 году окончила магистратуру с отличием того же вуза по направлению подготовки 38.04.01 «Экономика». В 2023 году окончила с отличием очную аспирантуру Института экономики Карельского научного центра РАН. Во время обучения в аспирантуре была удостоена именной стипендии Главы Республики Карелия.

В период обучения в аспирантуре Федорова Анастасия Викторовна работала в ООО «Региональный центр по ценообразованию в строительстве Республики Карелия» инженером-сметчиком второй категории, руководителем структурного подразделения «Учебный центр» ООО «Региональный центр по ценообразованию в строительстве Республики Карелия». Осуществляла педагогическую деятельность по реализации дополнительных профессиональных программ: «Основы разработки сметной и производственной документации с использованием программного сметно-аналитического комплекса «А0» реализуемой на базе Студенческого бизнес инкубатора ПетрГУ и «Ценообразование и сметное нормирование» в ООО «РЦЦС Республики Карелия» для практикующих специалистов.

Федорова Анастасия Викторовна проявила себя вдумчивым, организованным и

ответственным исследователем, способным выявлять научные проблемы, ставить цели и решать исследовательские задачи, при этом предлагая интересные и творческие походы.

В процессе работы показала свой исследовательский потенциал, компетентность в области организации строительной отрасли и механизмов ее развития, глубину погруженности в тему, умение работать с различными источниками информации, систематизировать собранные материалы, владение современными технологиями обработки и представления данных. Основные положения научной работы обсуждались с положительной оценкой на научных конференциях, что свидетельствует об обоснованности результатов работы и публичности их обсуждения.

Диссертация А.В. Федоровой представляет собой самостоятельное и законченное научное исследование. Полученные в ней научные результаты соответствуют поставленным цели и задачам, сделанные на основе проведенного соискателем исследования выводы - достоверны и обоснованы, а сама А.В. Федорова показала себя грамотным, зрелым и опытным исследователем, обладающим высоким уровнем квалификации.

В целом диссертационная работа А.В.Федоровой на тему «Кластерный подход в развитии строительной отрасли северного региона (на примере Республики Карелия)» по своему теоретическому уровню, научной новизне и практическому значению соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. – «Региональная и отраслевая экономика (экономика строительства и операции с недвижимостью)».

Научный руководитель, Курило Анна Евгеньевна,
ведущий научный сотрудник Отдела моделирования и
прогнозирования регионального развития
Института экономики ФБГУН ФИЦ КарНЦ РАН,
д.э.н., доцент

Курило Анна Евгеньевна

185030, г.Петрозаводск, пр. А.Невского, д.50
Тел./факс 8(8142) 57-07-27, e-mail: insteco@krc.karelia.ru

Подпись Курило А.Е. заверено
Специально И.Э. КарНЦ РАН
08.04.2025

